

众之梦食品 玉米周谱 星期三 冲一杯 厌食、烦油腻怎么办? 可用40克/包装的玉米粉, 冲一杯可口的糯玉米糊, 按口味加入佐料, 既当点心又作饮料。 众之梦·安全健康之梦! 上海众之梦玉米专业合作联社 上海市青浦区白鹤工业园区金长163号 电话: 021-39803999 13818087178

闵行区进一步深化公立医院改革

# 全区公立医疗机构引入全面预算管理

□通讯员 卫民 记者 舒黎明

本报讯 闵行区公立医疗机构引入企业管理模式之一的全面预算管理, 全区 25 家公立医疗机构改革原来“以收入为切入”的绩效考核分配方式, 实行“以成本为切入”, 既做到医务人员与利益脱钩, 又有效提升服务效率, 体现技术劳务价值, 最近闵行区召开进一步深化公立医院改革推进大会, 在本市率先实施由传统的固化静态管理向现代的全程动态管理转变。

据了解, 依全面预算管理模式, 政府能把对医疗卫生服务的要求转化成公立医院的工作目标, 任务细化分解到每个具体工作核算单位和医务人员, 激励每个人都朝着

自己的目标去努力, 从而确保各项指标的有效完成。最终使政府为百姓提供的医疗卫生服务项目得到具体落实, 进一步提高服务满意度。闵行区医改办主任、区卫生局局长黄陶说: “在管理上我们还引入标化工作量和标化工作量成本概念, 改变‘以收入为切入’为‘以成本为切入’的公立医院绩效考核分配方式, 规范医疗行为, 可以从根本上实现政府、公立医院、医务人员、患者的利益和目标趋同。”

伴随新一轮医改的推进, 以信息化建设、药品采购流通模式改革、公立医院改革等引人注目的“闵行模式”其影响力不断扩大。近年来, 闵行区充分运用“制度+科技+管理”手段, 以居民电子健康

档案(EHR)和电子病历(EMR)为核心, 构建了基于云计算模式的区域卫生信息系统, 覆盖区卫生局和所有公立医疗机构, 涵盖了医疗服务、公共卫生等 22 个大系统、220 多个功能模块, 形成应用、管理和服务 3 个层面的功能平台。进一步有效整合医疗资源, 建立了区域影像诊断中心、心电图诊断中心和综合会诊中心, 实施社区检查、网络实时传送、区域医疗中心诊断的双向医疗服务模式。还建立了公共卫生专业机构、医院和社区卫生服务中心的“三位一体”全程健康管理模式, 实现对疾病从预防到治疗的系统干预和连续、动态、全程的健康管理。

据闵行区进一步深化公立医院

改革推进大会传出的信息, 未来三年内闵行区将着重从完善公立医院运行、医务人员激励约束、药品供应保障、分工协作等机制及强化信息化建设和应用功能等方面入手, 继续深化公立医院改革。

记者注意到, 此次闵行区三年行动计划中还提及, 下阶段闵行区将整合优化区域医疗资源结构, 完善治疗—康复—护理服务链, 实行急慢病分治, 设置成立区老年护理院和区康复医院, 在社区卫生服务中心成立护理中心, 完善社区卫生服务中心老年护理和康复医疗功能, 在二级医院设立一定数量的康复、老年护理床位, 鼓励社会资本在老年护理康复体系发展中发挥积极作用, 构建由机构护理、社区护

理、居家护理等多种形式组成的老年护理服务体系。

闵行区下一步还将把高端医疗作为公立医院改革的重要组成部分。加快上海新虹桥国际医学中心建设, 形成国际化的高端医疗服务集聚平台, 积极探索非基本医疗服务与非营利性相结合的发展模式, 引导社会资本进入医疗服务市场, 建立与国际接轨的医疗服务模式和标准化服务, 体现“市场化、高端化、国际化、集约化”, 建成适应群众不同层次医疗卫生服务需求、功能完善、专科配套、布局合理的城市化医疗卫生服务体系, 实现城市服务功能转型, 着力打造现代医疗服务体系。

浦东新区举行庆祝中国共产党成立 92 周年大会

# 区域党建聚焦为民服务

□记者 施懿赞

本报讯 6 月 26 日, 浦东新区举行庆祝中国共产党成立 92 周年暨区域化党建工作会议。“七一”前后, 浦东新区重点围绕庆祝建党 92 周年, 组织开展“三服务”十周年纪念活动、“学习宣传党的十八大精神微型党课”评比展示活动、基层党建典型引路专题座谈会、阳光驿站成立十周年系列活动、预备党员宣誓等一系列活动。

浦东新区自 2004 年中央首次提出区域化党建以来, 始终按照“一流党建促一流开发”的总体思路, 创新并逐步形成“三服务三覆盖三凝聚”理念, 扎实推进区域化党建工作。结合浦东的实践, 区委制定出台了一系列实施意见, 为推进区域化党建提供了政策依据。浦东新区始终注重创新, 着力推动发展、服务群众。积极搭建推动科学发展的有效载体积极构建直接联系服务群众的工作体系, 深入开展“走千听万”、“代表联系社区”活动; 积极探索民主化、社会化的运行机制, 全面推广“四议两公开”工作法, 普遍建立党员代表议事会制度, 探索建立群众代表常任制; 积极拓展群众参与自治的途径和方式, 涌现了居民区“自治金”、“戴老师议事厅”、“相约星期四, 聊聊烦心事”等成功案例, 完善了基层党组织领导下的基层群众自治机制。注重培育社会组织、群众文化团队、志愿者组织等平台, 涌现出“冯红梅调解工作室”、“爱心妈妈”服务队、“维稳妈妈”、先锋服务社、红船公益服务等品牌项目, 延伸了党组织工作手臂, 提高了党建工作成效。此外, 还主动整合资源、提升实力。做到“三个有”, 抓好“三个结合”, 建立“三个机制”强化保障支撑。

上海市副市长、浦东新区区委书记沈晓明出

席并在庆祝会上要求, 浦东推进区域化党建, 关键是要有内容、有内涵, 实实在在地解决问题, 要着眼共同需求、共同利益、共同目标, 着力在推动发展、

优化管理、服务群众上下功夫, 真正把区域化党建化为惠民的实践。



唱红歌 颂党情

日前, 崇明县新海镇文广站结合首届市民文化节在跃进社区举办了主题为“唱红歌、颂党情”歌咏展示活动。歌咏会上, 演唱者们放声高歌《没有共产党就没有新中国》、《颂歌献给亲爱的党》、《唱支山歌给党听》等一首首充满无限深情的歌曲, 不时感染着现场观众, 生动地展示了社区居民爱党爱国、一心建设美丽新海的美好情怀。

通讯员 茅俭 摄/文

村务民晓、村事民决、村财民理、村绩民评

# 山阳镇探索村民自治模式助推“民主管村”

□通讯员 沈永昌 记者 忻才康

本报讯 日前, 金山区山阳镇党委在东方村召开山阳镇民主管村现场会, 推广东方村“村务民晓、村事民决、村财民理、村绩民评”的民主治理模式, 并下发工作意见, 决定在全镇推广“东方村民主治理”模式, 提高“民主管村”的工作水平。

东方村地处金山新城区的核心位置, 全村 9 个村民小组, 2170 人, 全村城镇化率高达 96%。村里土地动得多、村民住新村多, 发展中的矛盾也多, 如何让干部群众在改革开放中知情、明家底、强监督, 东方村党总支通过几年实践, 探索总结了“四议两公开一表决”、“民情沟通日”和“两承诺两公开两评议”等民

主管村的方法和途径, 走出了一条“村务民晓、村事民决、村财民理、村绩民评”的民主治理模式。这一模式既发挥了村党总支的领导核心作用, 也充分调动了全村干部群众参与民主管理的热情。村组衔接配套完善的村民自治机制。东方村经验受到了社会的广泛关注, 东方村先后被评为“上海市民主管理示范村”、“上海市五好村党组织”和“中国特色村”。

山阳镇党委在总结“东方村治理模式”时, 以生动的凡例让与会者感悟东方村“民主管村”的基本内涵和特点。村总支书记张连忠的介绍本身就是一个个生动的故事。二组一村民在 B5 地块征地时已获全额补偿, 次年海丰路建设时又涉及征

用土地, 但那村民又提出补偿要求, 上访不断。村里有了民情沟通日后, 村里就把这一问题放到“沟通日”上来论道理、评是非; 一议一评, 那农民自知理亏, 就此不再重提补偿要求。再如村里的重大开支、征地、筑路等重大问题, 让村民参与。这个村的“两委会提议, 党员议事会商议, 党员大会审议, 村民代表会决议, 涉及事项所在村民小组户代表表决, 决议内容和实施结果公开”的“四议两公开一表决”工作法, 村里用 420 万元购置了 3500 平方米厂房, 投资市慈善基金会 150 万元集体资金用于保值增值等事项, 都取得了好效果。再是对村民的诉求公开公正处置。这个村实行的“民主理财日”, 对困难户补助实行“五步法”和村干

部、党员向群众承诺, 年终开展群众评议, 结果向干部群众公开的“两承诺、两公开、两评议”工作法等, 真正做到了权力在阳光下运行, 赢得了干部群众的信任。

如何让东方村“民主管村”的经验在全镇及时推广, 镇党委为此成立了镇推广“村方村民自治治理模式”领导小组, 镇党委主要领导共同参与, 下设办公室具体负责推广指导。镇党委书记时建英要求各各村结合自身实际, 创新思维, 形成各具特色的“民主治村”模式。区委常委、组织部部长陈正安表示, 东方经验在山阳推广, 山阳要为全区积累“民主管村”的工作经验, 在贴近群众、服务群众中起到引领示范作用。

通讯员 施振华

## 志愿我先行 服务众市民

日前, 崇明县中兴镇党委组织镇团委、妇联、司法、计生、劳动保障等部门在镇集贸市场开展党员志愿者服务活动, 50 多名志愿者向过往群众提供了法律援助、就业指导、农技咨询、计划生育、青少年保护、食品安全等十多项服务。镇党委还组织个体协会的志愿者开展免费修鞋、理发等便民利民服务。

通讯员 张玉婷

## □短讯

### 大学生 可优先报名应征入伍

6 月 28 日上午, 市政府、警备区在上海大学大礼堂召开全市征兵工作会议, 部署全市 2013 年征兵工作。记者从会议上了解到, 本市征兵部门为大学生开辟了“绿色通道”, 大学生可享受优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排使用等优先权。

会议上强调, 要把高校作为征兵工作的重要阵地, 抓好高校应届毕业生和在校生的宣传工作, 通过征兵时间调整到夏季的契机, 与高校的毕业时间相衔接, 建立从校门到营门的直通车, 将本市高校的高素质大学生人才吸收到部队中来。

记者 贺梦娟

### 庆建党 92 华诞 展城桥居民风采

“悠扬的颂歌唱不尽, 赞美的语言说不完, 唱支山歌给党听, 我把党来比母亲……”在崇明县城桥镇纪念建党 92 周年主题活动中, 来自西泥沟社区的老党员用自己的歌声深情唱出对党生日的祝福。

6 月 28 日上午, 来自该镇村(居)及企事业单位的党员群众代表近 300 人, 欢聚在镇文化活动中心会议厅, 共同庆祝党的 92 华诞。

来自村(居)委 11 支文艺队进行了文艺展演, 通过歌舞、朗诵、合唱等形式激情歌唱祖国、歌唱人民、歌唱伟大的中国共产党, 为建党 92 周年献上一份特殊的礼物, 抒发了对党一片深情。

通讯员 施振华